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Problema D Problema D

1Irilhos de ntimeros

A Mariazinha gosta muito de labirintos e est4 a aprender
OS numeros. A professora de matematica deu-lhe varios
cartoes de uma atividade em que ela tem de descobrir um
trilho de um algarismo num labirinto. A figura da direita
tem dois desses cartdes: no cartio de cima, pretende-
-S€ encontrar o trilho do ntimero 1 para a abelha; no
cartao de baixo, quer-se descobrir o trilho do ntimero 2
para a borboleta. O trilho é um caminho composto por
ocorréncias vizinhas do niimero assinalado, que comega ao

lado do inseto e termina junto a flor.

Para simplificar o problema, os labirintos sao retangulares
e o trilho comega sempre na posicdo do canto superior
esquerdo. A Mariazinha tem de desenhar uma bola a
volta desse niimero. Para avancar, a Mariazinha tem de
colocar uma bola noutra ocorréncia do mesmo ntimero que
alnda nao esteja dentro de uma bola e que se encontre
imediatamente acima (C), a direita (D), abaixo (B) ou a
esquerda (E) da dltima bola desenhada. O trilho so esta
completo quando j4 ndo for possivel avancar. A descrigdo do trilho corresponde & sequéncia

de letras ‘C’, ‘D’, ‘B’ e ‘E’ que identificam os movimentos efetuados pelo inseto.

A figura abaixo tem um exemplo (que corresponde ao Exemplo 3). Em (a) apresenta-se o
labirinto, que tem 3 linhas e 5 colunas. Em (b) mostra-se a primeira bola desenhada pela

Mariazinha (a volta do ntimero 2). A construgao do trilho continua de (c) a (h): em cada
um destes passos h4 uma nova bola e uma nova letra na descricao do caminho. A descrigao

do trilho ¢ BBDDCD e a soma dos nimeros do trilho (os que estao dentro de bolas) & 14.




Froblema i1

Problema H

Atencao i tensao

Quem se lembra do Sr. Delicado? Ele ofereceu-se pronta-
mente para nos proximos dias mediar uma série de reunioes

de negodcios entre os representantes de varias poténcias do
mundo empresarial.

Para cada reunido serdo convidados os representantes de
]\{' empresas (sendo N um ntimero par). O Sr. Delicado
disponibilizou, no seu chateau, uma sala com N cadeiras
dispostas & volta de uma mesa circular, igualmente espa-
¢adas e numeradas de 1 a N no sentido dos ponteiros do

relégio. Em cada cadeira ficara sentado o representante de
uma empresa.

Como é natural, ha rivalidades entre algumas das empresas,

seja por parcerias passadas que nao funcionaram da melhor | 3
forma, seja por inveja pelo sucesso da concorréncia. O Sr. Delicado foi previamente informado

se, para cada par de empresas, existe algum tipo de rivalidade entre elas.

Cabe, enfim, ao anfitrido decidir o lugar onde se sentaré o representante de cada emp.resa,. E
do seu interesse que se conste publicamente que as reunioes no seu chdteau decorrem livres d?
discussoes acaloradas e, por isso, quer evitar sentar quaisquer dois rivais frente a frente. Sera

possivel fazé-lo?

Tarefa

Escreva um programa que, tendo em conta as rivalidades que se verificam entre algumas
empresas, ajude o Sr. Delicado a descobrir de quantas formas & possivel sentar os representantes

sem que haja dois rivais frente a frente.

Input

A primeira linha do input contém um inteiro, R, que corresponde ao nimero de reunioes
que terao lugar no chdteau do Sr. Delicado durante os proximos dias. Para cada reuniao, é

fornecida a seguinte informacao:

e A primeira linha relativa a uma reuniao contém dois inteiros, N e M, respetivamente
o niimero de representantes das empresas que se irao reunir € o nimero de pares de
empresas rivais.

e A segunda linha contém N palavras, separadas por um espaco, indicando os nomes dos
representantes das empresas. Cada nome é formado por (de 1 a 20) letras maitsculas
ou mindsculas, sem acentos nem cedilhas. Todos os nomes sao diferentes.

e Seguem-se M linhas, cada uma com dois nomes, A e B, separados por um espaco. Tal

significa que a empresa cujo representante é A é rival da empresa cujo representante é

B. E garantido que ambos os nomes correspondem a dois representantes diferentes e
que cada par de rivais nao aparece no input mais do que uma vez. '

Universidade do Porto Departamento de Ciéncia de Computadores 2ty il - s | 17
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